

我省实施“拿地即开工”

申请相关许可证 最短3天可办妥

本报讯(记者 贺娟芳)从4月起,在全省范围内房屋建筑和市政工程建设项目全面推广实施“拿地即开工”。

省住建厅、省自然资源厅、省行政审批服务管理局、省人防办公室日前发布《房屋建筑和市政工程建设项目“拿地即开工”实施方案》,旨在进一步优化工程建设领域营商环境,合理压缩建设周期,降

低企业成本,进一步激发市场活力。4月起,在全省范围内房屋建筑和市政工程建设项目全面推广实施“拿地即开工”。

《实施方案》中将房屋建筑和市政工程建设项目流程精简为4个主要环节,即办理“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可证,只需3个工作日;办理建设工程规划许可证,其中建设工程规划设计方案审

查阶段需7+7个工作日,建设工程规划设计方案审查通过后,建设单位向行政审批部门申请办理建设工程规划许可证需5个工作日;办理“主体施工”阶段施工许可证只需3个工作日;办理联合验收需要15个工作日,并明确了每个环节的报审材料清单。

《实施方案》明确要求,各市要建立健全

全房屋建筑和市政工程建设项目“拿地即开工”审批改革工作跟踪督办机制,特别是加大对办理“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可证项目的监管力度,对申请人未履行承诺的,撤销“基坑支护和土方开挖”阶段施工许可证,并追究申请人相应责任,对相关单位和责任人记不良行为并向社会公开。



4月6日,随着我市气温升高,火车站站前广场上,已经有市民提前换上夏装出行。
牛利敏 摄

太原以及晋中、吕梁部分地区

今年采暖季前散煤全面清零

本报讯(记者 何宝国)3月6日消息,省清洁取暖工作领导小组办公室制定《山西省2022年冬季清洁取暖工作方案》。太原及晋中、吕梁两市的部分地区在今年采暖季前实现散煤全面清零。

方案要求,各市要根据清洁取暖改造户数,结合气候条件、能源供需和能源价格变化等情况,积极做好各类能源保障。“煤改电”要积极做好电力稳定供应,“煤改气”要按时签订供用气量合同。要充分发挥我省煤成气属地资源优势,按照“煤改气”户数用气平均用气需求,省内资源开采企业要给予稳价足量的燃气资源保障。各地优化合理

布局洁净煤供应点和生物质燃料加工企业,采购和储备洁净煤、生物质、甲醇等燃料,保障群众清洁取暖用能需求。

统筹使用好中央和省级财政补贴资金,加大地方筹措资金力度,对燃气保供企业气价倒挂给予补贴,保障企业能正常稳定运营。保持现有农村居民运行补贴政策延续稳定,试行将补贴由先缴后补改为直接缴纳各级财政补贴后的取暖费用。各项补贴政策要向低收入和弱势群体倾斜,确保群众温暖过冬。省能源局、省财政厅、省生态环境厅将及时提出中央财政和省级财政补贴资金下拨意见及建议,按时拨付。

我省实施中部城市群清洁取暖散煤清零工程。太原市;晋中市榆次区、太谷区、祁县、平遥县、介休市、灵石县、寿阳县;吕梁市交城县、文水县、汾阳市、孝义市等重点县(市、区),今年采暖季前实现晋中盆地散煤全面清零。各市要对已完成改造但不能稳定运行的,散煤复烧问题突出的区域,利用当地热电联产(工业余热)或“煤改电”集中供热BOT运营模式等对原有“煤改气”或其他超改抢不合理路径实行二次优化改造,降低居民取暖成本,提高设备使用率,解决改造后设备闲置不用或弃用问题。

警惕“征信修复”违法行为

本报讯(记者 李静)4月6日消息,为整治“征信修复”乱象,加强个人信息保护,中国人民银行太原中心支行已会同有关部门,启动山西省“征信修复”乱象专项治理“百日行动”,市民如有发现,可提供涉及“征信修复”违法犯罪的线索和证据。

当前,一些机构或个人打着“征信修复”“征信洗白”等旗号,宣称可删除信用报告中不良信息,误导公众委托其代理维权,从中牟利。据介绍,“征信修复”代理机构或个人,通常要求提供个人身份证件、联系方式、银行卡号等敏感信息,个人信息存在被恶意使用、泄露或买卖的风险,危害人身及财产安全。教唆公众通过捏造虚假事实、伪造虚

假材料,以“非恶意逾期”或“不可抗力”等理由,试图达到“征信修复”目的。

中国人民银行太原中心支行相关人士介绍,征信领域不存在“征信修复”“征信洗白”等概念。社会上关于个人征信可以修复的说法属于虚假宣传,利用公众删除不良信用记录的迫切心理,以承诺删除不良信息为由,收取高额服务费用后失联,不仅不能删除展示无误的不良信用记录,还存在信息泄露、资金损失、涉嫌违法等风险,严重损害公众合法权益。

广大市民应通过正规渠道依法理性维权。根据规定,“征信机构对个人不良信息的保存期限,自不良行为或者事件终止

之日起为5年;超过5年的,应予以删除。”无论是征信机构还是商业银行等信息提供者,均无权随意修改、删除信用报告中展示无误的不良信息,一旦发现违规修改或删除的行为,将依法进行责任追究或予以行政处罚。如果您认为征信机构采集、保存、提供的信息存在错误、遗漏的,有权向征信机构或信息提供者提出异议,要求更正。

人行太原中心支行相关人士提示广大市民,如果发现有涉及“征信修复”违法犯罪行为的相关线索和证据,请及时致电联系全省各地人民银行,我市电话为0351-4969238,或发送线索和证据电子文档至邮箱:tyzxxfxs@163.com。

一季度全市收支双增长

本报讯(记者 孙耀星)刚刚过去的2022年一季度,全市一般公共预算收入122.73亿元,同比增长7.5%。全市一般公共预算支出165.01亿元,同比增长32.6%。全市收支均实现首季“开门红”。

全市一般公共预算收入分构成来看,税收收入完成100.6亿元,同比增长17.7%。分级次来看,市级支出60.15亿元,同比增长42.8%;县级支出104.86亿元,同比增长27.4%。

灵活就业人员注意了

部分银行暂停受理公积金业务

本报讯(记者 贺娟芳)4月6日,市住房公积金管理中心消息,4月6日起,部分承办网点暂停受理灵活就业人员住房公积金缴存业务。

根据市住房公积金管理中心发布的《关于部分承办网点暂停受理灵活就业人员住房公积金缴存业务的通知》要求,根据太原市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室《关于对小店区相关区域实行分类管理的通知》(2022年第19号)的规定,为做好疫情防控工作,从2022年4月6日起,建设银行太原南中环支行、交通银行太原高新技术开发区支行暂停预约和受理灵活就业人员住房公积金缴存业务,恢复时间另行通知。

防控工作领导小组办公室《关于对小店区相关区域实行分类管理的通知》(2022年第19号)的规定,为做好疫情防控工作,从2022年4月6日起,建设银行太原南中环支行、交通银行太原高新技术开发区支行暂停预约和受理灵活就业人员住房公积金缴存业务,恢复时间另行通知。服务热线:0351-12329。

执法人员检查医院周边门店

本报讯(记者 张勇)今年以来,太原市杏花岭区市场监督管理局杏花岭监管站在山西医科大学第二医院和山西省儿童医院周边,开展了针对两家医院周边门店、药店疫情防控专项检查。一家疫情防控不力的门店被查封。

该站结合辖区内三甲医院较集中的实际情况,组织执法力量,对大型医院周边的小餐饮店、小食品店及药店,重点检

查疫情防控落实情况,执法人员现场检查了各门店是否配备测温设备并且是否可以正常使用,消毒用品是否在有效期内,店内员工是否规范佩戴口罩,并且督促经营户做到查验进店人员两码、扫描场所码、测量体温、提醒消费者佩戴口罩。

截至目前,该站本轮共检查医院周边商户30余家,查封一家疫情防控不力的门店,责令立即整改。

去年我市救助野生动物200余只

本报讯(记者 李杰华 周皓)4月5日至11日是山西省第41届爱鸟周,在做好疫情防控的前提下,市规划和自然资源局在太原动物园开展了主题为“守护蓝天精灵,共享美好家园”爱鸟周宣传活动。

活动中,通过向市民、游客发放科普资料,讲解鸟类保护知识和文明观鸟须知,宣传了我市爱鸟护鸟取得的显著成绩。过去一年,我市各级林草部门野生

动植物保护工作取得很大进展,一年来处理市民热线请求160余件,救助野生动物200余只(起),其中国家一级保护鸟类褐马鸡2只、大鸨1只、黑鹳2只。本次活动通过互联网公益视频、科普展板展示、公众号发布等线上线下相结合的形式,带动多方参与,鼓励更多市民积极投身到保护鸟类、维护生态、建设美丽太原、创建国家森林城市的事业中来。

